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VERBALE N. 364 del 07/03/2024 Approvato il 07/03/2024
ORDINE DEL GIORNO: N. 35 del 27/02/2024 -
ORARIO DI CONVOCAZIONE: Prima convocazione ore 09:00

CONSIGLIERI PRESENTI Presente
Assente

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

ORA
ENTRATA

ORA
USCITA

ORA
USCITA

ORA
ENTRATA

Canto Leonardo P 10.10 11.05

Chinnici Dario P 10.47 11.15

Lupo Giuseppe P 10.10 11.15

Leto Teresa A - -

Zacco Ottavio P 10.10 11.15

VERBALE SEDUTA
La Segretaria alle ore 09.00 in prima convocazione procede a chiamare l’appello e
non risultando nessun Consigliere presente rinvia di un'ora la seduta in seconda
convocazione.
Il Presidente Zacco alle ore 10.10 in seconda convocazione apre la seduta con la
presenza dei Consiglieri Canto e Lupo
Argomenti da trattare:

1. Delibera avente per oggetto: Approvazione del Bilancio di Previsione Tecnico 2024/2026 ai
sensi di quanto disposto con deliberazione di G.C. n. 270, del 15 Settembre 2023, in
attuazione del paragrafo 9.3.1. del principio contabile applicato concernente la
programmazione di bilancio all. 4/1 al D. Lgs 26/6/11 n. 118.

2. Comunicazione
3. Programmazione incontri
4. Varie ed eventuali
5. Lettura ed approvazione del verbale della seduta odierna

Il Presidente Zacco chiede di continuare la lettura dell'allegato G della delibera posta
al punto 1.
I Consiglieri concordano
Il Consigliere Canto continua la lettura
Si apre una discussione
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Il Presidente Zacco passando al secondo punto dell’odg riferisce della Sua
partecipazione all’incontro riguardante la problematica dei mercatini rionali insieme
all’Ass Forzinetti, all’Ass Carta e al Comandante della PM precisando che l’invito gli
è stato rivolto dal Sig. Sindaco. Riferisce che si è discusso e si è giunti alla decisione
di spostare alcuni mercatini che da una prima verifica quelli più facilmente spostabili
sono il mercatino di Sferracavallo che andrà all'interno di un'area di parcheggio
comunale e il mercatino di Via Jung che va spostato in Via Liotta. A seguire ci
saranno altri mercatini.
Il Presidente Zacco, riferisce ancora che il Sindaco ha coinvolto la Commissione
vista la delega che riguarda i mercati e mercati. Comunica che Lunedì la
Commissione incontrerà l'Ass Forzinetti insieme alle associazioni di categoria e
successivamente si pensa di procedere con un sopralluogo per vedere se ci sono gli
spazi necessari. La Commissione procederà attivamente alla situazione.
Il Vice Presidente Lupo esprime un plauso all'amministrazione
Il Presidente Zacco ricorda che nell’incontro del 21 Febbraio l’Ass. Alongi si era
impegnato a comunicare nell’incontro con l’Ass. Forzinetti e le Associazioni di
categoria che sarebbe dovuta essere coinvolta la Commissione competente ma che ad
oggi negli incontri la Sesta Commissione non è stata interpellata e che anche per altre
vicende l’Ass Forzinetti non interloquisce con la Commissione. Chiede quindi di
capire come procedere ed eventualmente inviare una nota al Sig. Sindaco e all’Ass
Forzinetti in cui si precisa che la Commissione deve essere necessariamente coinvolta
per le proprie competenze.
Il Presidente Zacco non si ritiene soddisfatto della collaborazione con l’Assesorato
precisando che si aveva avuto una buona partenza ma con il passare del tempo non
vede più collaborazione.
Il Consigliere Chinnici ritiene che il Presidente Zacco ha descritto bene la
situazione. In riferimento ai mercati rionali ne esalta l’importanza visto che entrano
nei quartieri ma già da più di 30 anni dura questo modus operandi e sicuramente
qualcosa va cambiata. Ad oggi c’è il tentativo insieme all'Amministrazione di avviare
un percorso di cambiamento. Viene allarmato dalle fughe in avanti perché ciò che non
è concertato può tornare indietro. La Commissione è interessata vista la delega e
ritiene corretto essere informati. Fa riferimento all'invito fatto al Presidente Zacco da
parte del Sindaco ma precisa che gli sarebbe piaciuto ricevere una lettera da parte
dell’Assessore. Occorre capire qualè il percorso visto che stanno sentendo anche le
associazioni di categorie. Lunedì p.v. ci sarà un confronto con l’Assessore Forzinetti
e chiede che venga specificato che non si possono prendere decisioni se non passa la
discussione dalla Sesta Commissione visto che è la Commissione competente.
Il Consigliere Canto sulla questione dei mercatini è d’accordo ad un processo di
presenza sul territorio, è contento che ci sia questo momento di confronto lunedì
mattina la quale come già detto dal Presidente Zacco e dal Consigliere Chinnici la
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Commissione può e deve svolgere un ruolo di sintesi anche da istanze provenienti da
associazioni di categoria e cittadini in modo da condividere il percorso e per l’effetto,
reso esecutivo, in maniera serena.
Il Vice Presidente Lupo aggiunge che fermo restando che la Commissione e
l'Amministrazione hanno compiti diversi e comunque auspicabili e nell’interesse del
Comune di Palermo che vi sia una corretta collaborazione istituzionale. Condivide le
iniziative annunciate dal Presidente Zacco finalizzate a ottimizzare il ruolo della
Commissione con riferimento alle specifiche competenze della stessa.
Il Presidente Zacco chiede alla Segretaria di dare lettura del verbale della seduta
odierna
Si procede con la lettura e l’approvazione per appello nominale
Il verbale n. 364 del 07/03/2024 è approvato all’unanimità dei presenti
La seduta è chiusa alle ore 11.15
Letto e sottoscritto

La Segretaria
Vincenza Amato

Il Presidente
Ottavio Zacco
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